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Kommunikasjon 

som oppdrag!
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MOTIVASJON

Strategiplanens

Strategi 2. 

Videreutvikle troverdig og målrettet kommunikasjon

«En stor folkemengde stimlet sammen da de hørte denne 

lyden… for hver enkelt hørte sitt eget morsmål bli talt» 

(Apg 2,6) 
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MÅLGRUPPER

Kirkenære, kirkefremmede, tvilere, 

troende, kjernemedlemmer, slengere, 

julekristne, superkristen, personlig 

kristen, trofaste, høytidskristne, barn, 

unge, eldre, utsatte, svake, 

trengende….
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UNDERSØKELSEN

1000 respondenter

28 spørsmål

Uke 50-52 i 2018

Panelundersøkelse på web

Mål: Definere medlemsegmenter

Omhandler tro, praksis, preferanser, 

kjennskap mm.
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Matrisen som definerer gruppene 

antall personer
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«Støttemedlemmer»

Går så å si aldri i kirken, 

avvisende til kristen tro  

Sporadisk deltakelse

Går sjelden i kirken, 

bruker den i glede og sorg

Aktiv bruk

Går ofte i kirken og

tror på Gud
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TRINNVIS FORDELING- 5-30-55
• Stemme ved kirkevalget

• Ville du ha meldt deg inn om du oppdaget at du ikke var medlem

• Deltakelse på julaften

• Hvordan søke informasjon- besøke kirkekontor eller nettside

• Hvor ofte tenner du lys på kirkegården

• Syn på Jesus

• Kirke og menighets posisjon i samfunnet

• Helhetsinntrykk, hvor stolt du er som medlem, hvor stor tillit du 

har og hvor viktig kristne verdier er for deg

• Hvor inkluderende du opplevde gudstjenesten du var i sist
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SPØRSMÅL SOM SLÅR UT GANSKE 
LIKT

• Velge kirken.no framfor lokal nettside ved informasjonssøk

• Besøker kirker mer på reiser årlig enn lokalkirken 

• Kirkerom viktigst i opplevelsen av gudstjenesten (ca 15 %)

• Skiller ikke mellom lokalt og nasjonalt nivå i Den norske kirke (ca

50 % i hver gruppe)
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98 865 av 

medlemmene våre

«Gud støtter meg når 

det er vanskelig»

«Gud er kjærlighet 

og godhet»

Er ofte i kirken og 

er ganske sikker på 

at Gud finnes
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117 063 av 

medlemmene våre

«Har bare alltid 

vært medlem»
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Går sjelden i kirken, 

bruker den i glede og sorg

• Grunner til medlemskap

– støtte opp om kristen kulturarv (9-35-

45)

– vil ha tilgang til kirkens tjenester (18-

40-33)

• Av de som har vært i kirken siste år:

– 59 % har vært i begravelse, 72 % på 

kirkegård, 32% på kulturarrangement

• Googler og besøker/ringer lokalt 

kirkekontor om de lurer på noe

• Sterk tilhørighet DNk nasjonalt- flest gule

• Musikk og kirkerom viktigst for 

gudstjenesteopplevelsen

• 4 av 5 ville ha døpt barnet nå
275 443 av 

medlemmene våre

«Jeg tror på en kraft som 

kanskje kan være Gud»



25.04.2017 14:12

STRATEGIMÅL 1

Flere deltar i og opplever 

gudstjenesten som et inkluderende 

og trosstyrkende fellesskap.
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STRATEGIMÅL 2

Flere søker dåp, og deltar i 

trosopplæring



25.04.2017 14:12

JEG VIL SENDE MINE BARN TIL AKTIVITETER SOM 
INVOLVERER KRISTENDOMSUNDERVISNING
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rød gul grønn
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STRATEGIMÅL 3

Den norske kirke er synlig i 

samfunnet, oppleves relevant og 

engasjerer seg i menneskers liv
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JEG HAR STOR TILLIT TIL DNK

Enig-
21%

• Uenig

• 19%

Enig-
53%

• Uenig

• 9%

Enig-
85%

• Uenig

• 3%
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3 Hverken
eller

4 Delvis enig 5 Enig Vet ikke

Det er viktig for meg at kommunen vedlikeholder kirkebygget. - Hvor enig 

eller uenig er du i følgende påstander?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mottatt menighetsblad

Sett informasjon på sosiale medier

Jeg har besøkt kirkens nettsider

Fysisk besøkt kirkekontoret, kirke eller kirkegård

Sett informasjon i lokalavis

Oppslag på butikken, offentlig bibliotek o.l

Over telefonen

Snakket med kirkelig ansatt

Har ikke mottatt noe informasjon

Mottatt informasjon de siste 3 mnd fra kirken?

32%

9%

18%

20%

7%

6%

54%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Googlet f.eks «dåp i Den norske kirke»

Besøkt lokalt kirkekontor

Besøkt nettsiden (kirken.no)

Besøkt den lokale menighetens nettside

Besøkt kirkens side/profil i sosiale medier

Forsøkt å ringe til Den norske kirke

Forsøkt å ringe til den lokale kirken/kirkekontoret

Annet

Hvis du hadde lurt på noe om kirken f.eks informasjon om hvordan man døper barna sine, hva 

hadde du prøvd først?
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De gule:
• Googler og besøker/ringer lokalt kirkekontor om de lurer på noe

• Nesten halvparten har ikke vært i kontakt med kirken det siste året

• Færre enn hva normalfordelingen tilsier har fått info fra Dnk via 

sosiale medier (3-6-21) og nettsider (3-7-21)

• Bare 20 % i den gule gruppa har fått info på kirkegården (der har 

71% vært)

• Positiv til mer info særlig om: 

– kunst/kultur (42), 

– hjelp ved sorg/kriser (35) større enn forventet forskjell fra rød.

– frivillig arbeid (35)

– Flere i gul gruppe er interessert i arbeid for vanskeligstilte enn 

forventet i forhold til  grønn gruppe (15-24-27)
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MÅLRETTE KOMMUNIKASJON
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KONKLUSJON

• Grønn, gul, rød gruppe gir mening i 

kommunikasjonsarbeidet  

• Forsterke det vi gjør bra- tar godt vare på de grønne

• Gul gruppe er den største medlemsgruppen- utnytte 

potensialet og jobbe mer målrettet mot denne gruppen
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Forsterke gjennom bedre 

samhandling



25.04.2017 14:12

Interaksjon
Kontakte menighet

booke dåp, vigsel

kalender med 
gudstjenester og 

arrangementer

Menneskers 
inntrykkk: 

Forstod, likte, delte, 
egenskaper

Synlighet sammen:

Måles gjennom hvor 
mange som har observert 

(rekkevidde)

Samskaping
Sammen kan hele Den norske 

kirke bygge en sterk synlighet 

og bryte filterboblene.

Bra 

observatsjonsverdi/synlighet/kje

nnskap som bygger basen for og 

efektiviserer menighetens egen 

kommunikasjon

Feks nett, sosiale medier, 

kirkevalg, allehelgen, dåp

Menighetens 

kommunikasjon 

om gudstjenester, aktiviteter 

og tilbud
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Felles mål

infrastruktur

Innhold

Ledelse

Bedre 

internkommunikasjon-

hvordan får vi til 

synligheten sammen? 

Nettverk, ressurser, 

fora, felles årshjul?

Rigge 

arrangementer 

for å øke 

oppslutning-

karneval i 

Fredrikstad
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KONKRET: HVORDAN SKAPE 
MENING FOR GUL GRUPPE?

Slutte å bruke dem og oss

Bruke åpenbare anledninger strategisk; allehelgen, jul 

Informere/være på kirkegården 

Bruke sosiale medier mer aktivt og strategisk 

Invitere inn i kirkerommet

Informere om sorg, kriser og arbeid blant 

vanskeligstilte

Legge til rette for frivillig arbeid

Være kirke når det er behov for det; graviditet, 

seksåringer, pubertet, overganger
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